

杭州山南小区昨有猴哥登堂入室 会是前段时间大闹留下的那一只吗

这只猴子真精明

除了走家入户找吃的
还会用零食“贿赂”看家犬,以获得入门许可

本报记者 边程壹

昨天一早,钱江晚报·小时小店群里有店主爆料:杭州山南人家小区里,来了一只猴子,还偷吃了别人家里的牛奶、水果——“牛奶、李子都给吃掉了,这是杭州生态太好了吗?”

昨天上午9点40分,记者来到了事发小区。小区里不少人都知道了猴子来了的事情。小区物业主任项琴琴证实:“前一晚,小区里确实发现了猴子,业主还拍下了图片和视频。”



前晚,猴子在山南人家小区4幢2楼的阳台上出现过 (受访者提供)

西瓜、饼干、牛奶、李子 这只猴子是个贪吃猴

项琴琴说,来的这只猴子可能是个贪吃猴,“在许多业主家拿了东西吃,有西瓜、饼干、牛奶、李子。”

而图片中猴子驻足的地方,是小区4幢2楼韩女士家的阳台。“前晚7点09分,我看到阳台上有一只猴子,吓了一跳,还好关了纱窗。”韩女士说。

这时,凑上来一位业主调侃:“我们小区生态真是好啊,像一个原始森林,有猫、狗、鸟,现在猴子都来了。”

还有业主拍下了猴子的视频,并发了抖音——猴子身手很不错的样子,沿着落水管轻轻松松稳稳地往下爬。

小区业主说,小区旁边的山叫桃花山,这只猴子不是第一次出现了,“要不就去复兴城市家园,要不就在我们山南人家。”

“前晚发现有猴子时,物业马上报了警,但民警来了也没抓到,所以我们就把情况报给了小区所在的玉皇山社区,社区工作人员说,前几天,社区里的另一个小区复兴城市家园小区也发现了猴子,他们已经联系了动物保护协会,要是再有居民发现猴子的身影,会组织进行麻醉抓捕。”

项琴琴说,昨天一大早,小区物业工作人员又看到了猴子:“我们拍下了视频,但猴子很灵活,很快又消失在小区的树中,找不到了。”

吹管、麻醉药等 抓捕人员随时待命

昨天中午11点左右,记者来到了玉皇山社区。社区书记谢丽遐告诉记者:“最先发现猴子是在6月18日,当时是复兴城市家园小区居民来反映的。我们第一时间问了杭州动物园,但动物园表示并未有猴子出逃。后来,我们又联系到了杭州市动物保护协会,对方建议看到猴子的居民或者物业,可以先确定猴子的大致范围,后定制具体方案进行麻醉式诱捕。”

就在记者采访时,负责抓捕的工作人员也到了,还带来了抓捕工具,包括吹管、麻醉药等。他说接到有猴子出没的指令,过来了解情况,“如果发现的话进行抓捕。”

根据他的观察,这只猴子很像前阵子在留下杭州山缘老人公寓出没的猴子。

“我在留下值了4天班,都没见到,这猴子鬼得很,白天不怎么出来,然后一看到穿制服的就跑。”工作人员说,他会守在社区里到下午3点:“猴子翻山头很快的,车程30分钟的距离,猴子爬山也就30分钟到了,所以从留下翻过来也不是不可能。”

直到下午,猴子再也没有出现在人们面前。15点07分,负责抓捕的工作人员已暂停工作,离开了社区。

倒是有网友来留言说:“朋友家就在那小区,听说猴子拿了他家好吃的,不光自己吃,还喂了他家狗,很讲义气。”

新闻+

登堂入室,投喂看家犬 关于猴子那些事儿

除了走家入户找吃的,这只猴子,还会用零食“贿赂”看家犬,以获得入门许可。

高情商、高智商,猴子,不愧是灵长类动物界的楷模。

昨天,杭州市林业部门接到玉皇山社区的求助,猴子跑到社区里来了,怎么抓?他们给出的建议是:先用食物诱捕,再用麻醉捕获猴子。

不过,大家更想知道的是:它是不是野生的?它和前段时间留下出现的那只是不是同一款……

●猴子是群居动物,在浙江的野生猴有两种

记者咨询了省市林业部门后获悉,杭州市范围内确实有野生猴子。不过城区范围内,目前只有两家动物园有猴子饲养。

我们咨询浙江省森林资源监测中心动物专家得知,浙江生存有猕猴和藏酋猴两种野生猴,它们均是国家二级保护野生动物。这两天刷屏的这只猴子,品种是猕猴。

在野外,人们发现猴子的概率是极低的。野生猴子警惕性极高,是非常害怕靠近人类的。作为灵长类动物中聪明机灵、身手矫健的代表,猴子的行踪通常都非常隐蔽,躲避人类视线范围活动,是它们的天性使然。



6月18日,山南人家首次发现猴子 (小区业主提供)

在浙江丽水莲都区峰源乡境内,有个叫猕猴峡的大峡谷,去野外探险的游客,曾经发现过对岸山林上有猕猴出没。

至于块头更大一些的藏酋猴,它们更喜欢栖息在高山密林中,在浙江野外发现的概率就更低了。

猴子不喜欢单独行动,是实打实的群居动物,一般是以高大威猛的公猴为首,群体数量在10只左右。

有人问,在山南人家出现的这只猴子,会不会是更早一段时间曾在留下出没过的那只猴子呢?动物专家表示,暂时没有更多依据进行具体判断。但是,从猴子的行动能力上来说,这两地之间的距离不成问题。

●野生还是饲养,看它怕不怕人

一般来说,野生猴群并不会漫无目的地到处游荡,它们喜欢在固定的活动范围内居住和生活,而且远离人类。

因为群居习性,猴子有时会表现出跟人类类似的社会化行为,比如分享食物给看家犬,可能是它为适应生存环境而做出的自然选择。

“在浙江,会在人类活动区域内出现的猴子,猕猴比藏酋猴概率更大,虽然不能完全排除是野生种群,但它们更可能是有人工饲养背景的。”

省森林资源监测中心动物专家周佳俊说,如果是人为饲养的猴子,它们的生活习性和对人类的反应,和野生猴子会有比较大的分别。

在一些景区,猴子抢夺人类食物,甚至发生伤人事件的情况时有发生,这些猴子完全不惧怕人类,而更像是活动能力很强的“熊孩子”。

动物专家提醒:猴子和人的亲缘关系很近,一些疾病会在人猴之间传播,从防疫角度出发,不建议大家去逗猴子、喂猴子,避免和猴子有肢体接触。

如果有人一旦被猴子伤害,必须要去医院打狂犬疫苗,并进行相应治疗。

同样,在和猴子的接触中,人类也可能把一些疾病传染给猴子,从而造成猴群染病甚至死亡。

本报记者 施雯